
  

 1 من  1 صفحة
 

 

                                  

 
    2ةالمعمق ةالمالي المحاسبة مقياس في الثانية الرقابة

 

 نقطة( 12): التمرين الأول  
 لمؤسسة صناعة الحلويات العصرية المعلومات التالية: قدمت لكم مصلحة المحاسبة والمالية

تتمةةةه الا تازةةةسيه  28/01/2021فةةة   ت ؤيسةةةن/ آلةةةن عةةةتهتلن باستةةةم طهيةةةسلاهتلا  المتةةةن تازةةةسيه ت ستةةةه    ةةةه   تت اةةةه أولا

 مةةق  سةةلا تزةةةسيه %60يمثةةة   2022دج، تتمةةه الا  سةةةلا  زةةسيه يةةتن 2880000طتةة    31/12/2022ت تةةكت ل لهةةلآل تفلةةن فةةة  

 يتن تلحله ة.

ثمةةق تلحلةةه ة  ةةه ج تتمةةه الا  30/01/2021فةة  ت ؤيسةةن  ةةه   تت اةةه ت تزتيةةه باستةةم طهيةةسلاهتلا  المتةةن تازةةسيه  شةةه تن/ ثانيااا 

مةق  %20طتة    31/12/2022فة   مق تكتفن تلحله ة، تازةسيه ت تةكت ل %10دج ومصه لمف تلحله ة طتغت 1350000تلايل طت  

 تكتفن تلحله ة.

   المطلوب

 ؟كتفن تلحله ة للأعول تلثهطسن تلسهطتن ومهة ت تفعن مع تبكيا تلعمتله  تلى و  ن تاجهطن هد   .1

، سج  محهيبله تلتلود 2023مق كتفن تلحله ة بشلم ف  ناهين  %50تته لت ت ؤيسن تق اعولهه تلثهطسن بسعا يعهدل  .2

 ؟تلي من ف  يوملن ت ؤيسن

  نقاط( 08):التمرين الثاني  

روضة لصناعة السفن لا همت لكل معتومه  تق وضعلن بعض تلحسهطه   ؤيسن " 2023ناهين تلستن ت هللن  ف 

 " البحرية

 حسابات المخزوناتأولا: فيما يخص 

سعر البيع المحتمل  2022تكلفة الشراء في: المخزون

 2022في نهاية :

تكاليف الخروج في 

 2022نهاية :

خسارة القيمة في 

 2023نهاية:

 70000 50000 3100000 3100000 البضائع

 20000 40000 1240000 1250000 المواد الأولية

 فيما يخص حسابات الزبائن المشكوك فيهمثانيا: 

خسارة القيمة في  (TTCالدين ) الزبون 

 2022نهاية:

المبالغ المسددة خلال 

 2023الدورة :

الوضعية المالية في 

 2023نهاية :

 من الرصيد %70 817500 %30 1635000 كمال

 من الرصيد %40 327000 %20 654000 جمال

 وكل التسديدات مسجلة محاسبيا. %09تخضع مبيعات المؤسسة للرسم على القيمة المضافة:

 ؟مع توضلح تلعمتله  تلحسهطلن تلى و  ن تلإجهطن 31/12/2023سج  مه يجب تسجلته ف  دفتك تلتله تللومي ف    المطلوب

  

 -أم البواقي –جامعة العربي بن مهيدي 
 ة وعلوم التسييرالتجاريالعلوم كلية العلوم الاقتصادية و 

 العلوم المالية والمحاسبةقسم  
 

 16/05/2024 :يوم

 مسؤول المقياس:أ.د/ تقرارت يزيد                                          للجميع؛؛؛  بالتوفيق
 

 

 2024- 2023السنة الجامعية: 
  الليسانسطور  الثالثةالسنة المستوى: 
 ومراجعة: محاسبة التخصص

 عةسا 01:30المدة: 
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  2المعمقة المالية المحاسبة مقياس في الثانية للرقابة النموذجية الإجابة 

 

 ( نقطة 12الأول:   ) الإجابة على التمرين

 :تحديد كلفة الحيازة ومدة المنفعة للأصول الثابتة .1

 / كلفة الحيازة والمدة النفعية للآلة:1.1

 :مدة المنفعة/ 1.1.1

 دج2880000( = 2022و 2021لدينا الاهتلاك المتراكم لسنتي )

A2021+A2022= 2880000DA………………….')0.5ن( 

A2022=0.6A2021………………….')0.5ن( 

A2021+0.6A2021=2880000DA 

1.6A2021=2880000DA 

A2021=2880000/1.6 

A2021=1800000DA………………….')01ن( 

A2022=0.6(1800000)=1080000DA………………….')01ن( 

T=A2021-A2022/A2021 

T=1800000-1080000/1800000=0.4 

t = 40%/2=20%………………….')01ن( 

 '(ن5.0)………………….سنوات 100%/20%=05(= nومنه المدة النفعية )

 :كلفة الحيازة/ 2.1.1

VO= A2021/T=1800000/0.4=4500000DA………………….')01ن( 

 

 ة للشاحنة:/ كلفة الحيازة والمدة النفعي2.1

 

 :كلفة الحيازة/ 1.1.2

 

 كلفة الحيازة= ثمن الحيازة خارج الرسم+ مصاريف الحيازة

 كلفة الحيازة 0.1+1350000كلفة الحيازة = 

 1350000/0.9كلفة الحيازة=  0.9

 '(ن5.0)………………….دج1500000كلفة الحيازة= 

 A2021+A2022=0.2(1500000)لدينا 

 -أم البواقي –جامعة العربي بن مهيدي 
 ة وعلوم التسييرالتجاريالعلوم كلية العلوم الاقتصادية و 

 العلوم المالية والمحاسبةقسم  
 

 16/05/2024 يوم

 2024- 2023السنة الجامعية: 
 (الطور الأول) الثالثةالسنة المستوى: 

 ومراجعة التخصص: محاسبة
 عةسا 01:30المدة: 
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A2021+A2022=300000 

A2021=1500000 X 1/n (n+1)/2 

A2022=1500000 X 2/n (n+1)/2 

 بالتعويض نجد

(n+1) (n)= 30 

n +n-30=0………………….')01ن( 

 05ومنه مدة المنفعة=  يقبل 05(= nونجد ) '(ن5.0)…………………. )يرفض( n  =-06بحل المعادلة نجد 

 '(ن5.0)………………….سنوات

 :31/12/2023التسجيل المحاسبي لعملية التنازل في  .02
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462 

 

 

 

28182 

 

................31/12/2023.............................................. 

 أصول غ جارية–المخصصات للاهتلاك وخ القيمة 

 اهتلاك معدات وأدوات صناعية

 ن0.5.......   2023اثبات اهتلاك سنة 

................31/12/2023.............................................. 

 اهتلاك معدات وأدوات صناعية

 الحسابات الدائنة عن التنازل عن أصول غير مالية

 معدات وأدوات صناعية

 فوائض القيمة عن التنازل عن أصول غير مالية 

 ن01.......   2023اثبات قيد التنازل سنة 

................31/12/2023.............................................. 

 البنوك الحسابات الجارية 

 الحسابات الدائنة عن التنازل عن أصول غير مالية

 ن0.5.......اثبات قيد التسديد   

................31/12/2023.............................................. 

 أصول غ جارية–ات للاهتلاك وخ القيمة المخصص

 اهتلاك معدات نقل

 

 

648000 

 

 

 

3528000 

2250000 
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28182 

462 
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215 

 

 

 

462 

 

 

 ن0.5.......   2023اثبات اهتلاك سنة 

................31/12/2023.............................................. 

 اهتلاك معدات النقل

 الحسابات الدائنة عن التنازل عن أصول غير مالية

 ول غير ماليةنواقص القيمة عن التنازل عن أص

 معدات وأدوات صناعية

 ن01.......   2023اثبات قيد التنازل سنة 

................31/12/2023.............................................. 

 البنوك الحسابات الجارية 

 الحسابات الدائنة عن التنازل عن أصول غير مالية

 ن0.5.......اثبات قيد التسديد   

 

 

 

600000 

750000 

150000 
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750000 

 

 ( نقاط 08:   )الثانيالإجابة على التمرين 

 :31/12/2022خسارة القيمة للمخزون في  حساب/ 01

 2022خ ق في نهاية  تكاليف الخروج سعر البيع المحتمل لشراء تكلفة ا المخزون

 ن0.5.....50000 50000 3100000 3100000 البضائع

 ن0.5.....50000 40000 1240000 1250000 المواد الأولية

 :31/12/2023خسارة القيمة للمخزون في  تعديل/ 02

 التعديل 2023خ ق في نهاية  2022خ ق في نهاية  المخزون

 ن0.5.....20000+  70000 50000 البضائع

 ن0.5.....30000 - 20000 50000 المواد الأولية

 :31/12/2022في  يهمف كو كشن المئباز للخسارة القيمة  حساب/ 03

 2023خ ق في نهاية  ( HT) الرصيد 2022خ ق في نهاية  (TTC)الدين  الزبائن

 ن0.5.....525000 750000 ن0.5.....450000 1635000 كمال

 ن0.5.....120000 300000 ن0.5.....120000 654000 جمال

 :31/12/2023في للزبائن المشكوك فيهم خسارة القيمة  تعديل/ 04

 التعديل 2023خ ق في نهاية  2022خ ق في نهاية  الزبائن

 ن0.5.....75000+  525000 450000 كمال

 ن0.5...../ 120000 120000 جمال
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 :31/12/2023في  التسجيل المحاسبي في يومية المؤسسة/ 05

 

 

 

685 

 

 

 

391 

 

 

 

685 

 

 

 

390 

 

 

 

785 

 

 

 

4911 

 

 

................31/12/2023.............................................. 

 جاريةأصول –المخصصات للاهتلاك وخ القيمة 

 القيمة للبضائعخسائر 

 ن01.......   2023للسنة  خ القيمة للبضائعزيادة 

................31/12/2023.............................................. 

 للمواد الأوليةالقيمة خسائر 

 الاستغلال لخسائر القيمة والمؤونات أ جارية استرجاعات 

 ن01.......   2023للسنة  للمواد الأوليةخ القيمة  تخفيض

................31/12/2023.............................................. 

 جاريةأصول –المخصصات للاهتلاك وخ القيمة 

 للزبون كمالالقيمة خسائر 

 ن01.......   2023للسنة  للزبون كمالخ القيمة زيادة 
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 مسؤول المقياس أ.د/ تقرارت                                                              بالتوفيق والنجاح للجميع


